

EL BRILLANTE ACTO DE ANOCHE

INAUGURACION DEL ATENEO SEGOVIANO

EN EL SALON DE SESIONES DE LA DIPUTACION

Como prueba de la simpatía extraordinaria con que ha sido vista en Segovia la constitución del Ateneo, lo revela el acto de ayer, en el salón de sesiones de la Diputación provincial, que abrió sus puertas para albergar a un público selectísimo, amante de la cultura y el cual suspira, desde hace tiempo por que se contara aquí con un Centro, en el que con una amplitud de criterio, ajena a exclusivismos perjudiciales, tuvieran cabida cuantas personas se dedican al cultivo de la inteligencia, especializándose en el dominio de algunas de las ramas del saber humano; literatos, periodistas, médicos, abogados, catedráticos, artistas de todo linaje, cuantos, en fin, trabajan con fe y perseverancia, dando lustre a nuestra ciudad y a nuestra provincia y contribuyendo de este modo a enaltecer su prestigio, anhelando colocarle a la cabeza de los pueblos más adelantados de nuestra Patria, sueño espléndido que deseáramos se convirtiera en floreciente realidad.

El camino se empieza, pues, a emprender con marcado entusiasmo; en el Ateneo se agruparán todos los que sienten arder en sus pechos el amor a nuestra tierra y en sus frentes brilla la llama sublime de las ideas que conducen a esparcir en los campos bien preparados para recibir el germen de espirituales dones, en nuestra provincia, la sana semilla que los haga fructificar con lozana y abundante cosecha.

Los elevados propósitos que persigue el Ateneo, según lo anunció el presidente interino del mismo, don Alberto Camba, en el bellísimo discurso que leyó anoche, harán que el milagro se efectúe, si es que puede considerarse como un prodigio lo que es realizable por los humanos entendimientos, con un poco de constancia y un esfuerzo optimista, ajeno a pesimismos cansancios. Comprendiéndolo así, no es extraño que anoche el elegante salón de la Diputación provincial se viera completamente ocupado por lo más distinguido de nuestro vecindario, que, tomando parte en el acto inaugural del Ateneo, quiso rendir, con su presencia, un tributo de afecto, lleno de estímulo para los que forman las filas de socios que integran ese naciente organismo, dispuestos a reñir la gran batalla en favor de la cultura en esta vieja ciudad, digno e histórico albergue condecorado de todos los anhelos nobles y desinteresados.

Allí se dieron cita representaciones efusivas del clero, la milicia, de la izquierda, de todas las universitarias actividades, de todos los hombres que representan profesiones envanecedoras, de cuanto vive y alienta con mayor orgullo entre nosotros. Bellas y elegantes damas se asociaron a esta magnífica expresión del común sentir, realizando, con su gracia y gentileza, un acto al que se recordará siempre con verdadero agrado, porque constituyó uno de los más solemnes de los que en estos tiempos se han celebrado en esta capital.

La presidencia

Accoparon la presidencia, el presidente de la Diputación provincial, don Gabriel J. de Cáceres, el cual se a su derecha al gobernador militar, don Eugenio Pérez de Lema, el magistrado de la Audiencia señor Arín, en representación del presidente de la misma, y a su izquierda, el vicario de la Diócesis, por delegación del señor obispo de ésta, que pudo concurrir, por hallarse girando la visita pastoral al arcipresbiterio de Villacastín, y al teniente de alcalde don Guillermo Gómez Aparicio, en funciones de alcalde, por ausencia del señor Carretero.

Honoró también el acto con su asistencia el delegado de Hacienda, de esta provincia.

En sitio preferente en los altos escaños, tomaron asiento los tenientes generales de la Guardia civil y del batallón de Cazadores de Chiclana, don Ildefonso Blanco y don Mariano Fernández Berbiel, respectivamente. Las Cámaras oficiales, Cuerpos de la guarnición y Centros de enseñanza; igualmente se hallaban representados por numerosas comisiones.

Discurso del señor Cáceres

Abierta la sesión, hizo uso de la palabra el digno presidente de la Diputación provincial, don Gabriel J. de Cáceres, que se expresó con firmeza y elocuencia en los siguientes términos, produciendo su discurso, por lo correcto y elegante, favorable a toda la obra—dijo—que significa progreso y tiende a elevar el espíritu en la provincia y proteger las letras y las ciencias, obviando, nuestro concurso y mucho más cuando, como se propone el Ateneo, no piensa confundir los ideales como lo hacen algunos de los organismos de ese género—con la parte espiritual, procurando, atender y desterrando la lucha de ideas que hacen chocar a los hombres entre sí y la política y religiosa de controversias funestas, para el bienestar de la difusión de las ciencias y artes, que debe ser su exclusivo objeto.

Se extendió el señor Cáceres en acertadas consideraciones acerca de los móviles que deben perseguir los Ateneos, ensalzando la labor de éstos cuando de aquéllos no se salen y esperando que el de Segovia cumplirá lo que se propone y que constituya su programa.

El señor Cáceres fué muy felicitado por su interesante disertación, siendo acogidas las últimas palabras que pronunció con calurosos aplausos.

El señor Camba

Acto seguido, el presidente interino del Ateneo, don Alberto Camba dedicó un saludo a la ciudad, que hizo extensivo a las autoridades y a cuantas personas se hallaban presentes, expresando además su gratitud a la Corporación provincial por la acogida que prestaba al Ateneo, cediéndole su salón de sesiones para el acto de la inauguración.

Manifiestó que por encargo de sus compañeros de la Junta directiva provisional, iba a actuar de telonero dirigiendo la palabra al público allí congregado y expresando que se disponía a leer un discurso inaugural porque, de ese modo evitaría que su palabra se prestara a torcidas interpretaciones, poco piadosas, queriendo hacer con sus ideas lo que realizan los naturalistas con los insectos, clavarlos en cartones, con alfileres, para que los puedan contemplar los que se dedican a esa clase de estudios.

A continuación el señor Camba dio lectura a su discurso inaugural, estudiando el tema siguiente: «La cultura pública en las pequeñas ciudades.» Adelantamos hoy una breve impresión de este discurso, pues es nuestro propósito publicarle íntegro mañana.

Comienza diciendo que al conocerse en Segovia nuestro proyecto de fundar un Ateneo, muchas personas creían que tratábamos de organizar una de tantas capillitas que hay desperdigadas por esos mundos de Dios para fomentar el endiosamiento y recria de superhombres. Nosotros no queremos eso. No hemos de ser cultivadores del autobombo a tresbolillo. Cita unas deliciosas páginas de Pitigrilli, en las que se habla de esta clase de «intelectuales».

Nosotros—continúa diciendo—somos amantes del pueblo y queremos llevar a él nuestras esperanzas y nuestros alientos; queremos hacer del Ateneo la casa de todos, exponemos nuestro sentir lisa y llanamente, con afabilidad de camaradería; seremos a un tiempo discípulos y maestros de cuantos gusten honrarnos con su amistad y trato. Al Ateneo y al pueblo queremos verlos vinculados por compenetración de ideales y de afectos, sin que en ningún momento, ni por ningún motivo pretendamos imponer a nadie nuestras ideas, ni permitir tampoco que nadie trate de conseguir de nosotros una supeditación incondicional y absoluta.

Todas las ideas justas y legítimas hallarán acogimiento en nuestra tribuna, siempre que al exponerlas se guarde el debido respeto a las personas y a las ideas de los demás. Precisamente la necesidad de un centro de cultura con esta amplitud de criterio estaba dejándose sentir en Segovia. Este Ateneo está desprovisto de carácter político y no se podrán discutir en él las ideas religiosas. Pero este carácter apolítico del Ateneo, no quiere decir que nuestra tribuna sólo sirva para recitar sonetos. Nos ocuparemos frecuentemente de los problemas locales, pero sin hacer política menuda, coordinando cuantos valores se encuentren a nuestro alcance para hacer lo más digna y grata que nos sea posible la vida de la ciudad.

Se extiende en consideraciones admirables, sobre la íntima unión en que deben desenvolverse su actividad la ciudad, la Prensa y el Ateneo, para crear una opinión pública que contribuya a formar el carácter ciudadano.

La causa de las desdichas nacionales, se debe a la ausencia del pueblo en el desenvolvimiento de la vida pública. A este propósito recuerda un párrafo de Costa. El estancamiento—continúa—de la vida en las pequeñas ciudades se debe al desganado de sus habitantes. Hasta ahora cuando en Segovia se ha sentido la necesidad de tratar en público de algún tema importante se han buscado oradores de fuerza. ¡Es que en nuestra ciudad no hay personas capacitadas para ilustrar al público en toda clase de materias! Si las hay, lo que pasa es que se teme a la crítica de los contentullos del casino.

«El pueblo! He aquí el objetivo de nuestras preocupaciones. Hay que tener fe en el pueblo. Sin esta fe no hay redención posible. Queremos que el pueblo se manifieste, he aquí la misión fundamental del Ateneo.»

Estudia acertadamente el carácter del público segoviano. Dice que la preferencia por los oradores locales, no quiere significar exclusión de los valores foráneos. La vida de relación es el medio que mejor eleva el valor de nuestra vida íntima. Tenemos proyectado el intercambio cultural con otros Centros de las restantes provincias castellanas. Nosotros, sin constituir un equipo de profesores, propagaremos los valores segovianos en peregrinaje romántico.

Nuestro programa de cosas a realizar le fijará el tiempo. Seremos de todos y para todos. Dentro de la modestia de nuestra fuerza nos sentimos con alientos para caminar por la vida con cabal conciencia de nuestro valor y de nuestra responsabilidad.

La lectura de las admirables cuartillas del digno presidente interino del Ateneo Segoviano, en las que tan acertadamente se señalan las normas y propósitos de la naciente entidad cultural, fué seguida con gran interés por el numeroso y selecto público, quien exteriorizó en varios momentos su admiración y complacencia y premió el final con una ovación sincera y prolongada. El señor Camba recibió después muchas felicitaciones.

A continuación el presidente de la Diputación, señor Cáceres, declaró inaugurado el Ateneo de Segovia.

REVISTA ANUAL

Dispuesto que durante los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre pasen la revista anual todos los individuos sujetos al servicio militar, se recuerda a los mismos que de la presente año podrán pasar personalmente de nueve a trece todos los días ante el jefe de la reserva de esta capital los que residan en Segovia, y los que tengan su residencia en los pueblos de la provincia ante el comandante del puesto de la Guardia civil de la demarcación del pueblo de su residencia o el más cercano a la misma; los que transcurrido el plazo que se indica no la hayan efectuado, incurrirán en la multa que al efecto previene la Ley de Reclutamiento.

En Santa María de Nieva

El domingo próximo se celebrará una gran corrida de novillos

Santa María de Nieva, 5.—Conforme anunciamos a nuestros lectores, el popular y entusiasta empresario de nuestro circo taurino, ha preparado para el próximo domingo, día 12, un magno programa.

Céster y Migueláñez, que tan grato recuerdo dejaron el día de su actuación en nuestra plaza, se enfrentarán con cuatro hermosos bichos de una acreditada ganadería salmantina.

Dificultades surgidas a última hora, y que ha sido imposible vencer, han sido causa de que los toros no sean veraguas, como anunciamos en estas mismas columnas; pero según manifestaciones del empresario, superarán los escogidos a los que proyectaba. Son de pura casta y elegidos entre los mejores. Mas no esto sólo, sino que además, sin escatimar gastos, irán con el gran aditamento de picadores.

Hace muchos años que no presenciamos en esta plaza una corrida con buenos toros, picadores y excelentes toreros. Y a pesar de eso el precio será parecido al de la corrida del día 9.

—He hecho un esfuerzo extraordinario—nos dice Rafaelito Núñez—, para que la próxima corrida sea un verdadero acontecimiento.

No dudamos que dado el programa será algo que se salga de lo corriente.

Celebraremos no falte un solo detalle y sea un espectáculo completo, a lo que no estábamos acostumbrados.

Esperamos que los aficionados queden satisfechos.

Los programas de mano que se están confeccionando se encargarán de mostrar los detalles del magno acontecimiento taurino.

CORRESPONSAL

DESTINOS PUBLICOS EN LA PROVINCIA

El «Boletín Oficial» de ayer publica la relación de vacantes de destinos públicos a proveer en la provincia de Segovia, entre las clases e individuos de tropa del Ejército y la Armada.

Las vacantes de referencia son: Cartero de Armuña, con 500 pesetas; íd. de Lastras del Pozo, con 350; íd. de San Miguel de Bernuy, con 365; íd. de Torreadrada, con 600; peatón de Honrubia a Aldeanueva de la Serrezuela, con 500.

Ayuntamiento de Arcones.—Guarda municipal, con 250 pesetas anuales (primera categoría).

Ayuntamiento de Valseca.—Alguacil, con 275 pesetas anuales (primera categoría).

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Segovia

El Consejo de Administración de este Establecimiento, en sesión celebrada el día 4 del actual, ha acordado celebrar la Junta general de accionistas que previene los artículos 5.º y 6.º de sus Estatutos, en los locales del mismo, el día 12 de los corrientes, a las once de su mañana.

Segovia, 6 Octubre de 1930.—El presidente, Pedro Zúñiga y Otero.

HA MUERTO LUIS DE VAL

El telégrafo ha suministrado a los diarios la noticia escueta de la defunción de uno de los escritores más leídos en España e Hispano América, durante el último cuarto del siglo pasado y el primero del actual.

Ha llegado la triste hora de las alabanzas, pocas veces tan justificadas como en el presente caso.

Porque, a pesar de todas las ironías de sus detractores, Luis de Val tuvo un mérito enorme: el de captar la atención de una inmensa multitud de lectores, mejor dicho, el de hacer leer a una muchedumbre de personas que, de no existir sus novelas, no hubiesen leído nada.

Las calumnias novelas por entregas, algunas de literatura y todo, eran el único manjar posible para el paladar de su público, que no hubiese digerido nunca la bellísima prosa, ininteligible para el pueblo de los estilistas.

Mientras las masas obreras, las honradas mujeres caseras y los adolescentes de las clases modestas se enfrascaban en la lectura de los inacabables novelones de Luis de Val, distraían su atención de los papeluchos pornográficos, groseros y harto más embrutecedores.

La cualidad distintiva de las obras de Val, es la moralidad. Novelas de niño perdido, cortadas todas ellas por un patrón invariable, hasta el punto de que leída una se conocen todas, tienen, sin embargo, el encanto de la ingenuidad, un ambiente de ternura y un ideal de justicia que las hace simpáticas en extremo. Sus personajes son adorables. Gofillos angelicales, obreros explotados, mujeres que sólo delinquen por amor, personas filantrópicas que se ocupan quijotesca y románticamente de arreglar las desgracias ajenas. Para colmo de emoción inocente, siempre hay un perro que realiza prodigios de lealtad y algún perverso que se arrepiente.

No hay derecho a reírse de las novelas de Luis de Val. El mal no estriba en que tales libros no estén de acuerdo con la realidad de la vida, sino en que la existencia sea distinta a ellos. ¡Ojalá la Humanidad

bonachona y fácil de redimir que el novelista nos describe, no sea la Humanidad de que nosotros, por desgracia nuestra, formamos parte.

Por último, Luis de Val, que ha hecho soñar a tantas obreritas con un amor puro y proletario, no ha causado a la sociedad daño alguno con sus interminables narraciones. Las ingenuas gentes del pueblo daban sus reales semana tras semana, esperando el momento en que triunfases «los buenos» y de paso, se hacían ilusiones acerca de la colcha o el reloj, que al mismo tiempo les iba a regalar la casa editora. ¡Dulces ilusiones que duraban cuatro o cinco años, sin más detrimento que el del bolsillo de los lectores!

Algo peor que la blanca noveletería del escritor valenciano, ha sido la pseudo-histórica de Ortega y Frias, dedicada a inculcar al pueblo español la leyenda negra, o la descomunal y arbitraria de Fernández y González, explotador igualmente de todas las páginas tristes o bochornosas de nuestro pasado. Estos hacen estreñecer a sus lectores siempre que oyen nombrar el pasado patrio. Luis de Val mintió bondades para teñir de rosa el obscuro porvenir de la juventud jornalera.

Serán quizá muy dispares los méritos literarios, pero sin duda lo son también los conductos.

Descubrámonos ante el cadáver del forjador de historias por entregas, y no olvidemos nunca que con él ha bajado al sepulcro un corazón magnánimo.

Ese anciano que acaba de expirar no ha creado una Iliada, ni un Hamlet, ni un Quijote.

Pero ha hecho concebir en muchos cerebros infantiles la dorada quimera de que, cuando un niño desvalido va a intentar el empeño de un juguete para socorrer a su madre enferma, la Providencia, en forma de un señor o una señora bondadosos, va a dar a la pobre criatura un duro para medicina, un puñado de caramelos y un beso.

JULIÁN DE TORRESANO.

Mussolini, que no tuvo miedo al pueblo ni al ejército, teme a un poeta

Mussolini, el dictador italiano, es un hombre que no ha tenido miedo ni al ejército, ni al pueblo, y, sin embargo, ha temblado ante la palabra mágica de un poeta.

Es una lección significativa para aquellos que han tratado más de una vez mirar despectivamente al obrero de pensamiento sin darse cuenta de que en ellos se forja el torrente arrollador de todos los obstáculos que se pongan, por fuertes que sean.

La fuerza fracasa siempre, ante la razón, más o menos tarde.

La historia de los pueblos está llena de ejemplos.

Mussolini es un hombre que ha desafiado con su palabra a todo el mundo. Aún recordamos aquellas frases draconianas pronunciadas en tonos violentos:

«Mientras os hablo—decía—siento hacia mí las dagas del partido popular, los revólveres nuevos, flamantes, del liberalismo tripartito, y también los trabucos de la social-democracia. Pero todo se estrella. Es inútil morder la peña; en las pendientes del Aventino, será una mañana un trazo blanco y oíremos decir, como oímos a los austriacos: «buen fascista.»

Mussolini es un hombre-dios, que sostiene con su mano y corazón de hierro todo el pueblo, y un ejército...

No respeta a nadie ni admite la menor indicación de los suyos y menos de los extraños.

Y sin embargo, Mussolini se ha sentido débil ante los versos de un poeta. Esta es la realidad.

D'Annunzio, enjaulado

El libertador de Fiume, el gran poeta Gabriel D'Annunzio, es la figura terrible para el jefe fascista. Los poetas, cantando, son capaces de domar las más terribles serpientes.

Esto lo sabe Mussolini, y ha procurado encerrar al poeta en jaula de oro. Homenaje puede parecer. Halagos al compatriota... Pero en realidad, lo que le ha ofrecido es una prisión relumbrante, que estaría apropiado en un poeta loco...

D'Annunzio tiene aires de grandeza como poeta y como guerrero. Un regalo a tal señor, debía de estar de acuerdo con su rango. Y Mussolini, que es acción y dinamismo, ha ofrecido al Poeta el famoso palacio de «Vittoriale» para que se recree como un monarca a las orillas del Garda, Palacio de Reyes, ocupado por un Príncipe, el de Montenevoso, cuyo título también entregó a D'Annunzio Benito Mussolini.

«¿Sabéis cómo recibió D'Annunzio al jefe de los fascistas? Pues vestido de franciscano, entre nubes de incienso y cánticos monjiles, cambiándose después el humilde sayo fraileño, por el uniforme de general turco, a la vez que una salva de veintidós cañonazos hacía retembalar la mansión señorial del «Vittoriale.»

Un barco en la tierra

Es cosa de poetas, pero Mussolini está dispuesto a todo y quisiera homenajear al excelso D'Annunzio por fantásticos que resulten sus deseos. Le regaló también un buque de guerra.

J. ROMERO.-ODONTÓLOGO

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

Tratamiento	Pesetas	Pesetas	
Extracciones sin dolor.....	3,00		
Dientes de porcelana, desde	5,00	Aparatos de caucho, completos, desde.....	150,00
Coronas oro de libra, desde	30,00		
Dentaduras sin caucho ni paladar. Último adelanto científico			

Correcciones de Ortodoncia. Estomatología. Luz Ultravioleta. Electroterapia etcétera.

Consulta diaria en Segovia: de diez a una y de tres a siete. PIDAN HORA AL TELEFONO 46

CERVANTES, 28, PRINCIPAL IZQUIERDA. TALLERES Y LABORATORIOS PROPIOS

:- Consulta en Cantalejo, los viernes :-

GUSTAVO BROUTA

Odontólogo (especialista de boca y dientes)

de la Academia de Artillería. Seminario Conciliar. Asociación Médico-Farmacéutica de los Ferrocarriles del Norte. Hermanos Maristas y Comunidades religiosas

RAYOS X-LUZ ULTRAVIOLETA

Ultimos procedimientos científicos

CONSULTA DE DIEZ A UNA Y DE CINCO A SIETE. TELEFONO 261

JUAN BRAVO, NUMERO 2. CASA DEL BANCO CASTELLANO

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Joyería y platería "La Salve,,

NO PIERDA USTED TIEMPO

El dibujo que usted busca, la forma que usted prefiere, la calidad que la interesa, los hallará siempre en la platería LA SALVE.

Joyas para boda

Aderezos, pulsera de pedida, pendientes, trespillos, botonaduras y gemelos.

Establecimiento: Juan Bravo, 23 y 25.-SEGOVIA



Para el Instituto, Normal, Bellas Artes y Colegios en general

Se recomienda a todo estudiante efectúe sus compras de objetos de escritorio y dibujo en

LA PAPELERA JUAN BRAVO, 20 Su domicilio es hoy el establecimiento que cuenta con mayores existencias de todos los artículos

Carpetas dibujo, escuadras, reglas y estuches de matemáticas -EN-

CASA ALONSO FRENTE A LA CARCEL

Como sucedió con el metalúrgico de la primera zona de Vizcaya, el Sr. Alonso, presidente del Tribunal Supremo, al que acompañaban los presidentes de Sala. A continuación marchaban la representación familiar, el presidente del Centro Segoviano, señor Tarragato, con toda la directiva; los ministros señores Matos, Rodríguez de Viguri y Sangro y numerosos amigos del finado.

Renovamos nuestro sentido pésame a la aflicta familia del insigne finado.

Cambio de residencia Se ha trasladado a Madrid, con su familia, donde fijará su residencia, en la calle de Pi y Margall, número 20, nuestro querido amigo y paisano, el comerciante retirado del negocio mercantil don Cristóbal Alcón, el cual, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, se despide, por nuestro conducto, de las numerosas amistades con que cuenta en Segovia.

La ausencia de esta capital del señor Alcón será muy sentida aquí, pues entre el comercio y la industria deja grandes simpatías.

Le deseamos halle grata la permanencia en la Corte, dedicándole al mismo tiempo un afectuoso saludo de despedida.

Sección de espectáculos

En Juan Bravo Funciones para hoy.-Espectáculo Bartolozzi. A las siete, «Rataplán, rataplán» o «Una hazaña de Pinocho» (estreno); a las diez y tres cuartos, «Pipo, Pipa y el Dragón» (estreno).

Funciones para mañana.-A las siete, «Pipo, Pipa y el Dragón»; a las diez y tres cuartos, «Taholá, Taholá y el brujo Pipirigallo» (estreno).

En Cervantes Funciones para hoy.-Compañía de Carmen Díaz. A las siete y a las diez y tres cuartos, «Los duendes de Sevilla».

Funciones para mañana.-A las siete, «El pájaro sin alas» (estreno); a las diez y tres cuartos, «Mariquilla Terremoto».

Comedor de Caridad Mañana marchará a Valencia el señor Tormo.

El subsecretario del Ministerio facilitó una nota explicando los motivos en que se ha fundado el señor Tormo para acometer la reforma del Consejo Superior de Instrucción pública.

Manifestaciones del general Marzo El ministro de la Gobernación presidió esta mañana la reunión del Patronato de las Hurdas.

En la Presidencia El general Berenguer conferenció extensamente con el ministro de Estado.

El conflicto obrero de Málaga Málaga.-El gobernador civil, en vista de que en los centros obreros se perturbaba el orden, ha dispuesto su clausura.

Se venden dos machos romos, de siete cuartos de alzada, el uno de ocho años y el otro de doce. Para tratar, con su dueño, Damián García, en Adrados.

El director de Sanidad para asistir a la reunión semestral de la Oficina internacional de Higiene.

Madrid.-Ha marchado a París el director de Sanidad para asistir a la reunión semestral de la Oficina internacional de Higiene.

Madrid.-Ha marchado a París el director de Sanidad para asistir a la reunión semestral de la Oficina internacional de Higiene.

Madrid.-Ha marchado a París el director de Sanidad para asistir a la reunión semestral de la Oficina internacional de Higiene.

Noticias de Barcelona

Su Alteza Real el príncipe de Asturias estuvo esta mañana en Capitanía general para despedirse de los infantes don Carlos, doña Luisa e hijos.

Con motivo de celebrarse hoy la fiesta del Libro, todos los escaparates de las librerías están vistosamente adornados.

Tranquilidad absoluta en Bilbao

Bilbao.-Hoy se nota absoluta tranquilidad en la población.

Los panaderos, como ya se sabe, reintegrarse al trabajo, por lo cual la ciudad está abastecida de este primer artículo.

No obstante, las precauciones de la autoridad continúan siendo importantes, en evitación de que en un momento determinado el orden pueda alterarse.

Disposiciones de la «Gaceta»

Resolviendo la petición formulada por la Junta consultiva de las Cámaras de la Propiedad Urbana, en el sentido de que se consideren derogadas las Reales órdenes de 8 de Julio de 1929 y la de 4 de Octubre siguiente sobre distribución de los electores en grupos y colegios, debiendo atenerse a lo dispuesto en el

AL CERRAR LA EDICION

El ministro de la Gobernación desmiente los rumores de crisis

Se extiende la huelga de Málaga al ramo de construcción. El Concilio de Toledo.

El entierro del presidente del Supremo

Madrid.-El señor Estrada acudió esta mañana a su despacho diciendo a los periodistas que cuando regrese el Rey a Madrid, él marchará a Alhama de Aragón para descansar unos días.

Después dedicó calurosos elogios al presidente del Tribunal Supremo, fallecido ayer tarde, en el que destacaban las dotes de rectitud, cultura y talento extraordinario.

Mañana, a las once, tendrá lugar el entierro con arreglo al ceremonial acordado por el Tribunal Supremo, el año 1861.

Asistirán, además del ministro de Justicia, el subsecretario, los directores generales y jefes de sección del Ministerio.

Instrucción pública

Mañana marchará a Valencia el señor Tormo. El subsecretario del Ministerio facilitó una nota explicando los motivos en que se ha fundado el señor Tormo para acometer la reforma del Consejo Superior de Instrucción pública.

Manifestaciones del general Marzo El ministro de la Gobernación presidió esta mañana la reunión del Patronato de las Hurdas.

En la Presidencia El general Berenguer conferenció extensamente con el ministro de Estado.

El conflicto obrero de Málaga Málaga.-El gobernador civil, en vista de que en los centros obreros se perturbaba el orden, ha dispuesto su clausura.

Se venden dos machos romos, de siete cuartos de alzada, el uno de ocho años y el otro de doce. Para tratar, con su dueño, Damián García, en Adrados.

El director de Sanidad para asistir a la reunión semestral de la Oficina internacional de Higiene.

Madrid.-Ha marchado a París el director de Sanidad para asistir a la reunión semestral de la Oficina internacional de Higiene.

Madrid.-Ha marchado a París el director de Sanidad para asistir a la reunión semestral de la Oficina internacional de Higiene.

Madrid.-Ha marchado a París el director de Sanidad para asistir a la reunión semestral de la Oficina internacional de Higiene.

Madrid.-Ha marchado a París el director de Sanidad para asistir a la reunión semestral de la Oficina internacional de Higiene.

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las afectan:

Don Francisco de la Villa, cirugía general, los lunes y viernes, de doce a una.

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial, matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de nueve a once de la mañana.

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica... 678,6 Dirección del viento... Oeste. Temperatura máxima... 29,0

EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica... 679,7 Dirección del viento... S. O. Temperatura mínima (protegido)... 8,0 Pronóstico del tiempo, despejado.

FABRICA DE EMBUTIDOS DE ANGEL LOPEZ GRADILLAS

Ventas al por mayor y menor de tocino y mantecas

JUAN BRAVO, NUMERO 30

La salchichería más antigua de la capital, jamones del país y serranos, inmenso surtido en embutidos desde los más económicos a los más selectos

Se vende coche «Tonó», seminuevo. Para tratar, con Millán Valdiveco, en Cuéllar.

Se vende una vaca, pura raza holandesa, recién parida del tercero. Para tratar, con su dueño, Miguel Alonso Manrique, en Pinarejos.

Ama de cría leche fresca, de veintidós días, soltera y de diez y nueve años de edad, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Razón, Primo del Río, en Chután.

HA LLEGADO (BALSAIN A SEGOVIA)

Gran surtido de leñas para placas, calefacciones y estufas de toda clase; costeros de Balsain a precio de leña

Se sirve a domicilio. Gran surtido NO PASAR FRIO

Se alquilan dos pisos, casa nueva, tienen cuarto de baño, termosifón, patio y lavadero independiente, mucho sol, todo enteramente decorado; también se alquila garage. Razón, en la Administración de este periódico.

Se vende una vaca, pura raza holandesa, parida de dos días, leche en abundancia, tercer parto. Para tratar, con su dueño, Salustiano García, en Narros de Cuéllar.

EL PREMIO GORDO PARA NAVIDAD

LA INDUSTRIAL CASTELLANA FABRICA DE CHOCOLATES DE

Sucesor de Perela:

por cada un paquete de chocolate se regala 0,25 céntimos de lotería para Navidad. Puntos de venta en Segovia: tiendas de ultramarinos «La Ferroviana», José Zorrilla, números 93 y 123; «El Ancora», Escuderos, 10 y salchichería de Angel López, Juan Bravo, número 30, y en la fábrica Gascos, S. Segovia, frente al Acueducto

Pérdida de una vaca morucha terciada, el cuerno izquierdo un poco más alto, en el término de El Espinar; al que indique su paradero le abonaré gastos su dueño, Jesús González, en Marugán.

Vendo dos vacas holandesas, recién paridas, de once y doce azumbres diarias. Para tratar, con Ramiro Moreno, en Sangarcía.

Pérdida de un perro grande, rojo, de caza; atiendo por «Tul». Gratifican, Navas de Riofrio, señores Rafecas.

Advertisement for Digestónico featuring a cartoon character and text: 'Cuide usted su estómago por que es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. VICENTE'

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PISCADOS RECIBIDOS and Precio Medio Kilog. Lists items like Merluza, Besugos, Pescadillas, etc.

Ama de cría leche fresca, de veintidós días, soltera y de veinte años de edad, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura.

Venta Por cese en la labranza, se venden todos los aperos de labor, muebles, una máquina segadora-aguavilladora, carro, cuatro mulares de cuatro a doce años, una yegua de siete años con cría, preñada y un macho quinceño. Para tratar, con Rosendo Alfageme (el zamorano), en Bercial.

Se venden una yegua de cinco años, preñada del contrario, alzada siete cuartos y cinco dedos y dos potras de tres años, buena calidad. Para tratar, con Mariano Martín, en Cozuelos de Fuentesueña.

Ama de cría leche fresca, de veintidós días, soltera y de veinte años de edad, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura.



BILLY

La ideal para el aficionado Carretes, películas, placas y papeles Agfa, los mejores según profesionales y aficionados.

RELOJERIA MODERNA T. M. BAYON

INMENSO SURTIDO EN TODA CLASE DE RELOJES. TALLER DE RELOJERIA MONTADO CON LOS ADELANTOS MODERNOS. Especialidad en reparaciones de relojes de precisión.

Advertisement for 'ARIAS' razors, featuring illustrations of a razor and a shaving brush, with text: 'NECESITA COMPRAR HERRAMIENTAS DE CORTE? LA CASA ARIAS VENDE LAS MEJORES'.

"Por amor a la justicia social y por amor a la patria chica,"

Acercas de la conferencia del señor López Velicia

Gran sorpresa ha causado en mi ánimo la lectura de la reseña publicada por EL ADELANTADO DE SEGOVIA con los más grandes elogios de la conferencia que el señor López Velicia dió el jueves, 25, en la Cámara de Comercio de esa ciudad.

Los temas sobre que versó el discurso del señor López Velicia «El Estado. La Soberanía. La Democracia. Los abusos del Poder. La Constitución. Las formas de Gobierno. La Religión y los problemas políticos» despertaron en mi espíritu una gran curiosidad y un proporcionable interés como joven que se preocupa de los problemas nacionales de estos días, como aficionado a estos estudios que constituyen mi carrera, y todavía más como hijo de Turégano y amante de mi patria chica.

Esperaba yo que teniendo lugar esta conferencia en la capital de nuestra tierra segoviana y dándole, además, un sacerdote, por añadidura catedrático de ese Seminario, no faltaría alguna mención de otro sacerdote segoviano, que había tratado muy a fondo todas esas cuestiones, con un éxito que ha hecho eco en las «más apartadas» (por su ideología) guaridas del intelectualismo de nuestro país.

En la columna segunda, párrafo primero de la reseña de EL ADELANTADO, dice el señor Velicia: «Si la sociedad política, el Estado tiene un fin, tiene que «poderlo» cumplir y este «poder» es lo que llamamos Soberanía. La Soberanía es un concepto relativo. No significa nada si no la ponemos en relación con un fin, o con una serie de fines.»

El señor García Gallego, en su obra «El régimen constitucional. La soberanía de la nación y el Estatuto del porvenir», segunda edición, página 286, dice: «Soberanía es el conjunto de «poderes» superiores, o de facultades supremas necesarias a la consecución de un fin. De lo que ya por sí mismo se desprende que la palabra Soberanía, tal y como únicamente puede darse en lo humano, tiene siempre un significado relativo, y por ser la Soberanía algo esencialmente relativo ha de medirse y graduarse por el fundamento de esa relación, esto es, por el fin que la motiva y la produce.»

En el mismo párrafo, seguido, el señor Velicia dice: «No es más que independencia, facultad, fuerza obligatoria de las comunidades políticas para el logro de sus fines específicos.»

El señor García Gallego, en la primera edición de la misma obra, página 66, dice: «La Soberanía, o no significa nada o significa esto solo: independencia y facultad para lograr el fin específico de las comunidades, que es el fin específico que ha de perseguir la autoridad social.»

Dice el señor Velicia, al final de la segunda columna, al término del párrafo segundo: «De manera que la Soberanía es, al mismo tiempo, producto del derecho divino natural y del derecho humano». En la misma columna, párrafo tercero, dice: «Pero democracia (tal vez el disertante dijese Soberanía), de los fines sobre los medios, democracia jurídica, orgánica, despierta, vigilante, culta, conocedora de sus derechos y deberes en materia política y ejercitada en la prudente dosificación que aconsejan las circunstancias, democracia representativa...» En el mismo párrafo, dice: «Balmes rechaza la democracia pura, atómica, del número gregario homogéneo y rasante, que en la práctica degenera siempre en demagogia.»

El doctor García Gallego, en la primera edición de la misma obra, página 85, dice: «Soberanía del número gregario homogéneo y rasante;

Soberanía del gallinero social, de los ciudadanos que se dan en arriendo...»

En la misma obra, página 87: «Esta Soberanía, la Soberanía de los fines sobre los medios, entre los cuales se encuentra en primer lugar el Poder público; esta Soberanía reglamentada por el derecho natural, por el derecho evangélico, y por el derecho canónico, y ejercitada en la prudente dosificación que aconsejan las circunstancias por las personas capaces, por las personas conscientes de su responsabilidad». En la misma obra, página 85... «y hay ciudadanía culta, vigilante y despierta, y conocedora de sus derechos y de sus deberes en materia política...»

Tan verdad es, que está sacada la disertación del señor López Velicia de las obras del señor García Gallego, que hasta se da el caso de que atribuye el señor Velicia a Balmes la defensa de la Soberanía nacional, siendo así que Balmes jamás la defendió expresamente, y no sólo no la defendió sino que positiva y categóricamente la negó, y es un hecho que nadie, hasta el señor García Gallego, había puesto de manifiesto esta contradicción importante del filósofo de Vich. Tal cual el señor Velicia ha hablado, ha proferido una inexactitud de mucho bulto. (Para la comprobación de esto invitamos al lector a que lea las páginas 409 y siguientes de la obra del señor García Gallego «Los caminos de la normalidad. La organización del Estado y las cuestiones de hoy»). Lo mismo le ha ocurrido al señor Velicia con lo que afirma acerca de que Balmes defendió, que tuviera derecho la nación a levantarse violentamente al tirano o mal gobernante. Esto, tal cual se expresa, es también un error. Balmes no dijo explícitamente tal cosa, sino únicamente que grandes teólogos lo defendieron y que la Iglesia no los había condenado. El señor García Gallego lo ha hecho también notar en sus escritos.

Cansaría de un modo desmedido a los lectores con el examen minucioso de todos los conceptos vertidos por el señor Velicia; con los anteriores, el lector verá bastante demostrado lo que me propongo: en unos, copia literalmente al señor García Gallego, y en otros, es el encubrimiento más o menos descarado de los conceptos.

Después de lo manifestado, no me queda más que añadir; lo que podría decir, me lo prohíbe el respeto que debo al señor López Velicia y el que me debo a mí mismo.

No terminaré sin pedir perdón al hijo predilecto de Turégano, doctor García Gallego, por el mal rato que pasará cuando lea estas líneas.

MIGUEL CANTO BORRERO, Abogado

CURIOSIDADES Y ANÉDOTAS

Un autor optimista

En las postrimerías del teatro de Apolo se estrenó una zarzuela que dió lugar en el estreno a un regular escándalo.

Al siguiente día se hicieron 35 pesetas de entrada.

Don Juan Vila, empresario a la sazón, se acogió a la soledad de su despacho a considerar durante la segunda representación su mala suerte.

De improviso se abrió la puerta y penetró en el despacho, todo alborozado, el autor:

«¡Lo ve usted, don Juan! ¡Hoy ha ido todo como una seda! ¡Ni el menor roce!»

Y don Juan, muy serio, tirándose del bigote, respondió seguido: «¡Es que tengo dada orden a los

acomodadores de que no se metan a dar su opinión sobre las obras que se representan!»

Manera de reconocer si una habitación es húmeda

Se pone en un recipiente ancho medio kilo de cal viva en polvo, y se deja por espacio de veinticuatro horas en la habitación en examen; transcurrido este tiempo se pesa. Si se encuentra un aumento de un gramo solamente, la habitación es sana; si, por el contrario, el aumento fuese de cinco o más gramos, será malsana por causa de la humedad.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Día 4, Día 6. Includes entries like Interior 4%, Serie F. de 50,000, Amortizable 4%, etc.

Los italianos

Pielos baratísimas desde 0,75. Tinte curtido y confección. Cava Baja, 16.—MADRID

Se arriendan

los pastos por año, del Caserío de Redonda el Nuevo, que comprende los del monte bajo y alto, prados, tierra laborable y riberas del río Zurita, así como la pña y la bellota de la cosecha actual, todo ello sito en el citado Caserío, perteneciente al término municipal de Marazoleja (Segovia), admitiéndose la clase de ganado que se indica: lanar, cabrio y vacuno. Para tratar en Madrid, calle de Núñez de Arce, núm. 5, señor Gue'dán y Cardiel. Horas: de dos a cuatro.

Se vende

uva blanca, 6 pesetas once kilos y medio; ídem tinto, Aragón y común, a 6 pesetas, en la finca «Villa Catalina», propiedad de Miguel Gozalo, Aldea Real.

J. CAMPOS. Unico médico ortopédico de Madrid. AUGUSTO FIGUEROA, 8. Teléfono, 14.581.—Apartado en Correos, número 303. Tratamientos y curaciones sin operar. REUMA. El tratamiento de más eficacia y rapidez incluso los baños termales según clínicas Regent's Park y Universitäts Klinik. Doc-tores Campos y Subirachs.

La Cooperativa de compras Pérdida de una caja rotulada. Se traspasa en arriendo el molino de San Medel, jurisdicción de Valseca (Segovia), con todos los enseres. Para tratar, con Victorino Santos, en el mismo.

Nitrato de Chile. ES EL ABONO INSUPERABLE. Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia. No acidifica las tierras, ni quema las manos. Contiene, además, yodo. MUCHOS AÑOS DE EXITO SIN IGUAL EN TODA ESPAÑA. LO GARANTIZAN. INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS. Comité del Nitrato de Chile. AVENIDA PI Y MARGALL, 16. APARTADO NUM. 6.—MADRID

ARMADURAS PARA INTERIORES. EXCELENTE PRESENTACION. PRECIOS VENTAJOSOS. Validez hasta 31 Julio 1931. DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Table with columns: Trens descendentes and Trens ascendentes. Rows include stations: MADRID, VILLALBA, Cercedilla, San Rafael, El Espinar, Otero, La Losa, SEGOVIA, Hontanares, Ahusín, Yanguas, Armuña, Santa M.ª de Nieva, Nava de la Asunción, Coca, Ciruelos de Coca, Fuente de Sta. Cruz, Omedo, MEDINA, etc.